
ΜΕΓΑΛΟΣ αριθμός εθνικιστών στα κατεχό-
μενα πορεύτηκαν μέχρι το οδόφραγμα στην 
οδό Λήδρας διαμαρτυρόμενοι για το κάψι-
μο της τουρκικής σημαίας στις ελεύθερες 
περιοχές (το περιστατικό με τη σημαία συ-
νέβη όταν αλλοδαπός, που διαμένει στα κα-
τεχόμενα ανέμιζε τουρκική σημαία στην 
πλατεία Ελευθερίας). Οι Τούρκοι φώναζαν 
συνθήματα «η Κύπρος είναι και θα μείνει 
τουρκική». Στο μεταξύ, ο πρόεδρος του Ρε-
πουμπλικανικού Τουρκικού Κόμματος Οζ-
κάν Γιορκαντζίογλου χαρακτήρισε την εκ-
δήλωση κοντά στο οδόφραγμα της Λήδρας 
«τρομοκρατική ενέργεια», λέγοντας ότι κα-
νένας δεν έχει το δικαίωμα να κόβει τον 
δρόμο των περαστικών, να απειλεί τον κό-
σμο και τους τουρίστες και να επιτίθεται σε 
οχήματα πολιτών. Εξάλλου, όπως μεταδίδε-
ται από τα κατεχόμενα, στα χωριά Πραστειό 
και Καμπύλη, όπου τα υπόγεια ύδατα είναι 
μολυσμένα, τα τελευταία 18 χρόνια έχουν 
χάσει τη ζωή τους από καρκίνο 17 άτομα στο 
πρώτο χωριό και 25 άτομα στο δεύτερο. 
• Σύμφωνα με τα όσα δημοσιεύονται σε 
ΜΜΕ των κατεχομένων, σε διάστημα 32 
μηνών δόθηκαν σε εποίκους 5.617 υπηκο-
ότητες. 

Συζήτηση για το Μνημόνιο 
Η ευρωβουλευτής του Δημοκρατικού Κόμ-
ματος και μέλος της Προοδευτικής Συμμα-
χίας Σοσιαλιστών και Δημοκρατών του Ευ-
ρωπαϊκού Κοινοβουλίου, Αντιγόνη Περι-
κλέους Παπαδοπούλου διοργανώνει συνά-
ντηση-ενημέρωση με θέμα: «Η Δημοκρατία 
στην Εποχή του Μνημονίου - Προκλήσεις 
και Προοπτικές για τον Ευρωπαίο Πολίτη», 
που θα πραγματοποιηθεί στο ξενοδοχείο 
«Ποσειδώνια», Λεμεσός. Η εκδήλωση θα 
γίνει σήμερα Τετάρτη, και ώρα 7:30 μ.μ.

Πορεία εθνικιστών
προς τις ελεύθερες 
περιοχές
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ΠΟΛΙΤΙΚΗ 

Στον Χάρη Γεωργιάδη το πηδάλιο του Υπουργείου Οικονομικών
ΤΗΣ ΑΝΔΡΟΥΛΑΣ ΤΑΡΑΜΟΥΝΤΑ

Η ολοκλήρωση των διαπραγμα-
τεύσεων με την Τρόικα και το 
«κλείδωμα» της δανειακής σύμ-

βασης έδωσε την ευκαιρία για την 
«ομαλή» υπό τις περιστάσεις έξοδο του 
Μιχάλη Σαρρή από το Υπουργείο Οικο-
νομικών χωρίς να προκληθούν ανατα-
ράξεις στο κυβερνητικό σχήμα. Πρόκει-
ται για την πλέον σύντομη παραμονή σε 
υπουργικό θώκο στην ιστορία της Κυ-
πριακής Δημοκρατίας. Συμπλήρωσε 
ουσιαστικά ένα μόνο μήνα στο υπουρ-
γείο και μια βδομάδα προκαταρκτικών 
διαβουλεύσεων, αφού ο Πρόεδρος 
Αναστασιάδης τού είχε αναθέσει το 
χαρτοφυλάκιο για την οικονομία δύο 
μέρες μετά την προεδρική εκλογική 
αναμέτρηση, στην πλέον δύσκολη πε-
ρίοδο για την κυπριακή οικονομία. Στο 
πηδάλιο του Υπουργείου Οικονομικών 
θα βρίσκεται από αύριο ένα από τα 
νεαρότερα στελέχη της νέας κυβέρ-
νησης, ο προερχόμενος από τον χώρο 
του Δημοκρατικού Συναγερμού Χάρης 
Γεωργιάδης που μετακινείται από το 
Υπουργείο Εργασίας και Κοινωνικών 
Ασφαλίσεων. Διάδοχός του στο 
Υπουργείο Εργασίας είναι η μέχρι 
χθες γενική διευθύντρια του υπουρ-
γείου Εμπορίου και Βιομηχανίας Ζέτα 
Αιμιλιανίδου. Και οι δύο συναισθάνο-
νται το βάρος της ευθύνης της ανάλη-
ψης υπουργικών καθηκόντων αυτή 
την περίοδο. Η ανάθεση των χαρτοφυ-
λακίων θα γίνει σήμερα στο Προεδρι-
κό και η παράδοση των υπουργείων 
θα ακολουθήσει. Η επιλογή προκαλεί 
συζητήσεις αφού μόλις μια μέρα προ-
ηγουμένως ο υπουργός Συγκοινωνιών 
και Έργων Τάσος Μητσόπουλος είχε 
δηλώσει ότι ο Πρόεδρος μελετά το 
ενδεχόμενο να καλέσει τα αντιπολι-

τευόμενα κόμματα ΑΚΕΛ και ΕΔΕΚ να 
μετάσχουν στην κυβέρνηση. Βασική 
επιχειρηματολογία του υπουργού ότι 
βρισκόμαστε ως χώρα σε κατάσταση 
έκτακτης ανάγκης και ότι απαιτείται 
συλλογική αντιμετώπιση για έξοδο 
από την οικονομική κρίση που μαστί-
ζει τον τόπο. Μια θέση που δεν είχε 
συνέχεια όμως επί του πρακτέου. 

Η χημεία Νίκου Αναστασιάδη - Μι-
χάλη Σαρρή ποτέ δεν λειτούργησε. Το 
γυαλί των σχέσεων των δύο πολιτεια-
κών αξιωματούχων «ράγισε» μετά το 
πρώτο Eurogroup και τη συναίνεση για 
κούρεμα των καταθέσεων σε όλα τα 
τραπεζικά ιδρύματα της χώρας μας 
ακόμη και κάτω των 100 χιλιάδων ευ-
ρώ. Μια συναίνεση που «φορτώνεται» 

από κυβερνητικής πλευράς στον τέως 
υπουργό όπως και η συνολική διαχεί-
ριση που έγινε στις Βρυξέλλες και 
οδήγησε στα σημερινά επακόλουθα 
σε ό,τι αφορά το τραπεζικό σύστημα 
της Κύπρου. Ο Μ. Σαρρής στάληκε στη 
Μόσχα ως απεσταλμένος για βοήθεια 
με αιωρούμενη ουσιαστικά τη θέση 
του στο κυβερνητικό σχήμα.

Κυβερνητικές πηγές δεν απέκρυ-
βαν ότι ο Πρόεδρος Αναστασιάδης 
έδειξε με τη γνωστή έντονη αντίδρασή 
του τη δυσφορία του για όσα έγιναν 
ακόμη κατά την προχθεσινή συνεδρία 
του Υπουργικού Συμβουλίου με τον Μι-
χάλη Σαρρή να είναι ο αποδέκτης της 
προεδρικής μήνιδος. Η «έξοδος» του 
από το Υπουργικό Συμβούλιο με τη με-

θόδευση να φανεί ότι έγινε οικειοθελώς 
έδωσε τέλος σε μια συνεργασία επώδυ-
νη και για τις δύο πλευρές. Επίσημα 
παρουσιάζεται ως παραίτηση με την 
ολοκλήρωση του Μνημονίου. Ο Μιχά-
λης Σαρρής δικαιολόγησε την παραίτη-
σή του ως κίνηση προς διευκόλυνση του 
έργου της Ερευνητικής Επιτροπής. Ση-
μείωσε ότι ανέλαβε το Υπουργείο Οικο-
νομικών για να βοηθήσει στο έργο της 
κυβέρνησης με πρώτο στόχο τη σύναψη 
της δανειακής σύμβασης. Στη δήλωσή 
του αναφέρει συγκεκριμένα: «Η περίο-
δος της ερευνητικής επιτροπής που έχει 
διοριστεί περιλαμβάνει και μια περίοδο 
που ήμουν Πρόεδρος της Λαϊκής Τράπε-
ζας και πιστεύω για να διευκολύνω το 
έργο αυτή της ερευνητικής επιτροπής, 
το σωστό ήταν να θέσω την παραίτησή 
μου στη διάθεση του Προέδρου της Κυ-
πριακής Δημοκρατίας».  

 Ο Πρόεδρος Αναστασιάδης σε γρα-
πτή δήλωσή του κρατά τα προσχήματα. 
Εκφράζει λύπη για την παραίτηση Σαρ-
ρή και ευχαριστίες προς τον τέως 
υπουργό «για τις πολύτιμες υπηρεσίες 
του κατά τη διάρκεια των δύσκολων δι-
απραγματεύσεων με την Τρόικα». Χαρα-
κτηρίζει την παραίτηση Σαρρή ως πράξη 
που αποδεικνύει πολιτικό ήθος και πο-
λιτική ευαισθησία. 

Ο Ν. Αναστασιάδης εστιάζει στις δι-
απραγματεύσεις που ολοκληρώθηκαν 
με την Τρόικα, αναφέρεται σε «σημαντι-
κές επιτυχίες στους επιδιωκόμενους 
στόχους». 

 «Η απόφαση του κ. Σαρρή -σημειώ-
νει ο Πρόεδρος- να υποβάλει την παραί-
τησή του, για λόγους πολιτικής ευθιξίας, 
προκειμένου να διευκολύνει το έργο 
της Ερευνητικής Επιτροπής, αποτελεί 
φαινόμενο μιας νέας νοοτροπίας στα 
δρώμενα της κυπριακής πολιτικής 
ζωής».           

ΠΑΙΡΝΟΝΤΑΣ τη σκυτάλη από τον Αχμέτ Νταβούτογλου και τον Εγκεμέν 
Μπαγίς  αξιωματούχοι του κατοχικού καθεστώτος προβάλλουν «τη λύση» 
της τουρκικής λίρας (!) για την αντιμετώπιση των οικονομικών προβλημάτων 
της Κύπρου. Όπως μεταδίδεται από τα κατεχόμενα, ο λεγόμε-
νος υπουργός Οικονομίας και Ενέργειας του ψευδοκράτους, 
Σουνάτ Ατούν εισηγήθηκε όπως η Κυπριακή Δημοκρατία υιοθε-
τήσει την τουρκική λίρα, η οποία είπε θα μπορούσε να κάνει 
την οικονομία της νότιας Κύπρου πιο ανταγωνιστική. Ο λεγόμε-
νος υπουργός Οικονομίας και Ενεργείας του κατοχικού καθε-
στώτος, Σουνάτ Ατούν αξιολόγησε, όπως ανέφερε,  το οικονο-
μικό αδιέξοδο της νότιας Κύπρου σε τηλεοπτικό πρόγραμμα.

Υποδεικνύοντας τα μαύρα σύννεφα πάνω από τις τράπεζες της Κύπρου, 
και τους όρους που προβλέπει η Ευρωζώνη, ο Ατούν είπε ότι ο μόνος τρόπος 
να γλυτώσει η Κυπριακή Δημοκρατία είναι είτε να εγκαταλείψει την Ευρω-

ζώνη είτε να προβεί σε μαζικές περικοπές.
«Μία αποτελεσματική ζώνη τουρκικής λίρας έχει δημιουργηθεί αφότου 

η ‘’ΤΔΒΚ’’ επέλεξε να χρησιμοποιήσει αυτό το νόμισμα μαζί με τη μητέρα 
πατρίδα την Τουρκία.  

Η νότια Κύπρος μπορεί να κάνει την οικονομία της πιο 
αποτελεσματική και σταθερή περνώντας στη ζώνη της τουρκι-
κής λίρας», είπε ο Ατούν.  Περαιτέρω αναφέρθηκε στην ανάγκη 
για τη βελτίωση των συνθηκών για επενδύσεις και ανταγωνι-
στική ισχύ του ψευδοκράτους «έχοντας υπόψη την πιθανότητα 
της μεταβίβασης τραπεζικών καταθέσεων και επενδύσεων από 

τη νότια Κύπρο στην ‘’ΤΔΒΚ’’».
Υπενθυμίζοντας ότι όλα τα αναγκαία μέτρα έχουν ληφθεί στο ψευδο-

κράτος μετά την τραπεζική κρίση το έτος 2000, ο  Ατούν υπέδειξε ότι το 
κατοχικό καθεστώς «βρίσκεται σε ισχυρότερη θέση».

Έξοδος Σαρρή με βαρίδια 
το Μνημόνιο και το κούρεμα

Δεν υλοποιήθηκε η πρόθεση 
για άνοιγμα στον χώρο της 

αντιπολίτευσης

Τήρησαν τα προσχήματα για το 
διαζύγιο στην πλέον βραχύβια 

κυβερνητική συνεργασία

ΟΙ ΤΗΛΕΦΩΝΙΚΕΣ ΥΠΟΚΛΟΠΕΣ 
ΣΥΝΔΕΟΝΤΑΙ ΜΕ ΣΧΕΔΙΟ 
ΔΟΛΟΦΟΝΙΑΣ ΚΑΡΑΜΑΝΛΗ;
TΗ συνένωση των δικογραφιών που αφορά στο σκάνδα-
λο των τηλεφωνικών υποκλοπών και στο αποκαλούμενο 
σχέδιο δολοφονίας του πρώην Πρωθυπουργού Κώστα 
Καραμανλή αποφάσισαν οι δικαστικές Αρχές. Σύμφωνα 
με πληροφορίες των αθηναϊκών Νέων, υπάρχουν ενδεί-
ξεις που δείχνουν στις ανακριτικές Αρχές ότι οι δύο δι-
κογραφίες συνδέονται μεταξύ τους και ότι οι τηλεφωνι-
κές υποκλοπές δεν σταμάτησαν το 2005 –οπότε αποκα-
λύφθηκε η υπόθεση– αλλά συνεχίστηκαν τουλάχιστον 
μέχρι το 2007. Κατά τις ίδιες πληροφορίες, ο ανακριτής 
αξιολογώντας τα στοιχεία που έχει συγκεντρώσει –μαρ-
τυρικές καταθέσεις και αποτελέσματα από άρση τηλε-
φωνικού απορρήτου– έχει υποβάλει αίτημα περί συνέ-
νωσης των δύο δικογραφιών, προκειμένου να διαπιστω-
θεί αν πράγματι αυτές συνδέονται μεταξύ τους.
Παράλληλα, στο στόχαστρό του βρίσκονται και εταιρεί-
ες που συνδέονται με την υπόθεση που ερευνά, αλλά 
ψάχνει να βρει αν αυτές λειτουργούσαν ως βιτρί-
να και ποιος ήταν ο ρόλος των προσώπων που εμφανί-
ζονται ως νόμιμοι εκπρόσωποί τους.

Οι ελληνικής καταγωγής βου-
λευτές της Διασποράς εντείνουν 
τη δράση τους για την ανάκαμ-
ψη της Ελλάδας. Για τον λόγο 
αυτόν ο Έλληνας υφυπουργός 
Εξωτερικών Κώστας Τσιάρας πα-
ρέθεσε γεύμα εργασίας στο 
προεδρείο της Παγκόσμιας Δια-
κοινοβουλευτικής Ένωσης Ελ-
ληνισμού (ΠΑΔΕΕ), που βρίσκε-
ται στην Αθήνα, προκειμένου να 
ενωθούν οι δυνάμεις για τη σω-
στή οικονομική στροφή που 
χρειάζεται η Ελλάδα. «Πρέπει 
να συντονίσουμε με τον καλύτε-
ρο δυνατό τρόπο τις δράσεις 
μας, ειδικά αυτή την κρίσιμη πε-
ρίοδο για την Ελλάδα. Είναι επι-
τακτική η ανάγκη να ενεργοποι-
ήσουμε όλες τις δυνάμεις του 
οικουμενικού ελληνισμού και 
να αναζητήσουμε τον τρόπο, με 
τον οποίο τα αποτελέσματα θα 
είναι τα καλύτερα δυνατά», δή-
λωσε ο κ. Τσιάρας.
«Όλη αυτή την περίοδο σε μία 
συνεχή προσπάθεια επικοινωνί-
ας με το παγκόσμιο αυτό όργανο 
των Ελλήνων βουλευτών προ-
σπαθούμε να βρούμε εκείνους 
τους τρόπους που θα μας δημι-
ουργήσουν τη δυνατότητα να 
φέρουμε καλά αποτελέσματα 
για την πατρίδα μας. Μέσα κυρί-
ως από την πατριωτική διάθεση 
που δείχνει το προεδρείο, ο 
πρόεδρος κ. Πανταζόπουλος και 
όλα τα μέλη της ΠΑΔΕΕ, φαίνε-
ται ότι μπορούμε πολύ σύντομα 
να κεφαλοποιήσουμε αυτή τη 
μεγάλη προσπάθεια που έχει 
μεγάλη ανάγκη η πατρίδα μας 
αυτή την κρίσιμη περίοδο», κα-
τέληξε ο υφυπουργός. Ο πρόε-
δρος της ΠΑΔΕΕ και βουλευτής 
στη Βικτόρια της Αυστραλίας 
Τζον Πανταζόπουλος δήλωσε 
ότι «όπου κι αν μένουμε, είμα-
στε Έλληνες». 

Ενώνει 
δυνάμεις
ο ελληνισμός

Ο ΣΟΥΗΔΟΣ ΥΠΕΞ Σουηδίας Καρλ Μπιλντ, ο οποίος επισκέ-
φθηκε πρόσφατα τη Λευκωσία για επαφές με την κυβέρ-
νηση της Κύπρου, δήλωσε ότι η αλήθεια είναι ότι αν οι 
χώρες του Eurogroup δεν έδειχναν την προθυμία τους να 
βοηθήσουν με 10 δισ. ευρώ, (η οικονομία της Κύπρου) θα 
κατέρρεε με έναν πολύ δραματικό και οδυνηρό τρόπο. Η 
δήλωσή του, όπως αναφέρονται σουηδικά ΜΜΕ, ήταν σε 
απάντηση και απόρριψη κατηγοριών Κυπρίων ότι η ΕΕ, με 
επικεφαλής τη Γερμανία, αντιμετωπίζει με βίαιο τρόπο τις 
χώρες που διέρχονται κρίση.
 Ο κ. Μπιλντ δήλωσε, επίσης, ότι δεν επιβεβαιώθηκαν οι 
φόβοι για αναταραχή όταν θα άνοιγαν οι τράπεζες και ότι 
τα περιοριστικά μέτρα στις συναλλαγές αναμένεται να 
έχουν περιορισμένη χρονική διάρκεια και είναι μέτρο που 
χρησιμοποιήθηκε και προηγουμένως αλλού, αλλά όχι στην 
Ευρωζώνη. 
Το τηλεγράφημα του σουηδικού πρακτορείου ειδήσεων ΤΤ 
παραπέμπει σε σχόλια οικονομολόγων, που μετέδωσε το 
πρακτορείο Reuters, σύμφωνα με τα οποία οι περισσότεροι 

από αυτούς πιστεύουν ότι οι περι-
ορισμοί θα ισχύουν για μήνες και 
προειδοποιούν για τον κίνδυνο 
μ ε γ α λ ύ τ ε ρ η ς  ο ι κ ο ν ο μ ι κ ή ς 
ανησυχίας.  
Επίσης, αξίζει να σημειωθεί ότι σε 
σχόλιο του Σουηδού ΥΠΕΞ στο blog 

του alla dessa dagar, ο κ. Μπιλντ αναφέρεται στην οικονο-
μική κρίση στην Κύπρο και στις επαφές του κατά την πρό-
σφατη επίσκεψή του εκεί. Μεταξύ άλλων, σχολιάζει ότι το 
άνοιγμα των τραπεζών αντιμετωπίσθηκε με ηρεμία και τάξη 
και ότι η οικονομία της Κύπρου δέχθηκε σκληρό χτύπημα, 
το μέγεθος του οποίου θα φανεί εντός των προσεχών 
εβδομάδων. 
Γράφει ότι επετράπη να μεγαλώσει το πρόβλημα με έναν 
ανεύθυνο τρόπο και αντιμετωπίζεται, όμως, τώρα και ότι οι 
προσπάθειες θα πρέπει να εστιαστούν στο πώς θα δοθεί 
ανάπτυξη στην οικονομία, μετά τη βαθιά κρίση, στην οποία 
εισέρχεται η Κύπρος. 
Ο κ. Μπιλντ αναφέρεται και στις συναντήσεις του με τον 
Πρόεδρο Αναστασιάδη και τον ΥΠΕΞ Κασουλίδη αναφέρο-
ντας ότι συζήτησε μαζί τους την οικονομική κρίση και τρό-
πους επαναφοράς σε ανάπτυξη, καθώς και το Κυπριακό, 
επισημαίνοντας ότι θα πρέπει να αρθεί το συντομότερο 
δυνατόν η διαίρεση της Κύπρου, αλλά δείχνοντας κατανό-
ηση ότι τώρα προέχουν τα οικονομικά θέματα. Οι συζητή-
σεις με τον κ. Κασουλίδη, έγραψε, ήταν διεξοδικές, αναζη-
τώντας δυνατότητες πολιτικής λύσης του προβλήματος και 
οι χρήσιμες επαφές του τόσο στην Αθήνα όσο και στη Λευ-
κωσία ήταν μια ευκαιρία, εν μέσω οικονομικών δυσκολιών, 
να συζητηθούν οι δυνατότητες δημιουργικής συνεργασίας 
στην ευρύτερη περιοχή. 

Ο Μπιλντ αξιολο-
γεί την επίσκεψή 
του στη Λευκωσία

Μετά την Τουρκία 
στον χορό και  

το ψευδοκράτος

Στροφή ενδιαφέροντος 
και στο Κυπριακό

Υποδείξεις από τον Σουηδό ΥΠΕΞ

ΔΗΜΟΣΙΑ συγγνώμη εκ μέρους του ελληνικού 
λαού ζήτησε ο Πάνος Καμμένος, σημειώνοντας 
ότι το κούρεμα των 5 δισ. ευρώ για την Ελλάδα 
ήταν η αρχή των προβλημάτων στην Κύπρο. Ο 
πρόεδρος του κόμματος Ανεξάρτητοι Έλληνες 
που πραγματοποίησε επίσκεψη στην Κύπρο, στις 
δηλώσεις του ανέφερε πως οι προσπάθειες εξα-
θλίωσης και ταπείνωσης του Ελληνισμού συνε-
χίζεται και στην Κύπρο. 

Αν και οι επαφές του συνέπεσαν 
με το κλείσιμο του κυπριακού Μνη-
μονίου, ο κ. Καμμένος εξέφρασε την 
ευχή, μετά τη συνάντηση του με τον 
Πρόεδρο Αναστασιάδη, η Κύπρος να καταφέρει 
να μην εμπλακεί «στη λογική των μνημονίων και 
της πολιτικής που επιβάλλει η γερμανική επικυ-
ριαρχία στην Ευρώπη». Περαιτέρω ανέφερε ότι 
και ο Ελληνισμός της μητροπολιτικής Ελλάδας 
«θα είναι δίπλα στην προσπάθεια της απεμπλο-
κής της Κύπρου από αυτό τον εκβιασμό». Ανέ-
φερε ότι ο λαός στην Ελλάδα επί τρία χρόνια «ζει 
μέσα στην απειλή των μνημονίων, στην ξένη 
κατοχή της Τρόικας, στην πολιτική της κ. Μέρκελ 
που έχει φέρει τον ελληνικό λαό σε πλήρη εξα-
θλίωση και την οικονομία σε ύφεση». 

Στη συνάντηση που είχε μετά με τον Γιαννά-
κη Ομήρου, ο πρόεδρος του Αν.Ελ. εξέφρασε 

την ιδιαίτερη ικανοποίησή του για την απόφαση 
που έλαβε η Βουλή, η οποία «τόλμησε να πει ένα 
μεγάλο όχι, το οποίο πέρα από τον κυπριακό 
Ελληνισμό εκπροσωπούσε το σύνολο του ελλη-
νικού λαού που επί τρία χρόνια υπέστη την εξα-
θλίωση, την προσπάθεια απώλειας της εθνικής 
κυριαρχίας, την ξένη κατοχή».

Από πλευράς του ο πρόεδρος της Βουλής 
υπογράμμισε πως η συμπαράσταση της Ελλά-

δας, «μας δίνει ελπίδες και κουράγιο 
για να αντέξουμε τη δοκιμασία». 
Τόνισε επίσης ότι «σήμερα το μεγά-
λο πατριωτικό χρέος μας είναι να 

διαμορφώσουμε προϋποθέσεις για ταχύτατη 
έξοδο από μνημόνια, δανειακές συμβάσεις και 
απαλλαγή από την Τρόικα». Κατέληξε λέγοντας 
πως τα δεσμά δεν είναι μόνο οικονομικά αλλά 
αφορούν και την εθνική μας κυριαρχία. 

Ο Πάνος Καμμένος είχε επίσης συνάντηση 
με τον γενικό γραμματέα του ΑΚΕΛ. Σύμφωνα με 
τον Άντρο Κυπριανού, συζητώντας με τον κ. Καμ-
μένο «θεωρούμε ότι η εμπειρία της Ελλάδας εί-
ναι πάρα πολύ χαρακτηριστική για το τι πρόκειται 
να γίνει και στη δική μας την περίπτωση». Συμ-
φώνησαν τέλος στην ανταλλαγή στοιχείων που 
αφορούν στην κατάσταση σε Κύπρο και 
Ελλάδα. 

Επαφές του προέδρου των Ανεξάρτητων Ελλήνων στη Λευκωσία

Δεδομένη
 η συμπαράσταση

Πλήρη διερεύνηση ζητά η «Διεθνής Διαφάνεια Κύπρος»

Οι πράξεις πρέπει να είναι 
και ηθικές, όχι μόνο νόμιμες

ΟΙ ΠΡΑΞΕΙΣ των δημοσίων προσώπων, εκλελεγμένων 
και διορισμένων, δεν είναι ικανοποιητικό μόνο να 
είναι νόμιμες αλλά να είναι και ηθικές και πάνω απ’ 
όλα να διενεργούνται με πλήρη διαφάνεια. Αυτό το-
νίζει σε ανακοίνωσή της η οργάνωση «Διεθνής Δια-
φάνεια Κύπρος», εξ αφορμής των όσων έχουν απο-
καλυφθεί για μεταφορά χρημάτων στο εξωτερικό 
αλλά και την έναρξη των εργασιών της διερευνητικής 
επιτροπής. 

Στην ανακοίνωσή της η οργάνωση καλεί τον διοι-
κητή της Κεντρικής Τράπεζας να αποστείλει στον Γε-
νικό Εισαγγελέα τα ονόματα όλων των πρώην και νυν 
βουλευτών, υπουργών, Προέδρων της Δημοκρατίας 
και των συζύγων και παιδιών τους, ανεξάρτητα αν 
είναι ή όχι εξαρτώμενα των γονέων τους, που έχουν 
βγάλει χρήματα τους τελευταίους 12 μήνες εκτός των 
συνόρων της Κυπριακής Δημοκρατίας ή έχουν ανα-
λήψεις σε μετρητά τους τελευταίους δύο μήνες και 
τοποθετήθηκαν σε θυρίδες. 

Περαιτέρω η «Διεθνής Διαφάνεια Κύπρος» υπο-
γραμμίζει πως οι όροι εντολής της διερευνητικής 
επιτροπής θα πρέπει να συμπεριλαμβάνουν και την 
εξέταση των καταλόγων που είδαν το φως της δημο-
σιότητας και ταυτόχρονα να ζητηθούν πρόσθετες 
πληροφορίες από τον διοικητή της Κεντρικής Τράπε-
ζας. Επίσης ζητείται το πόρισμα να δημοσιοποιηθεί 
σε συγκεκριμένο χρονοδιάγραμμα που να καθοριστεί 
από τώρα.

Τέλος, υπογραμμίζουν πως παρόλο που ο πολίτης 
«θα πρέπει να γνωρίζει ποιοι πολιτικοί τον έχουν εξα-
πατήσει δεν είναι ούτε η ώρα να τους στήσουμε στον 
τοίχο ούτε να αρχίσουμε να διαφωνούμε μεταξύ μας 
αλλά να λογοδοτήσουν οι υπεύθυνοι». Καταλήγοντας 
η οργάνωση στέλνει το μήνυμα ότι «το καλό παρά-
δειγμα θα πρέπει να το δείχνουν τα άτομα που τους 
εξέλεξε ο λαός και που είχαν την εξουσία να λαμβά-
νουν αποφάσεις για το εύλογο συμφέρον της 
πατρίδας».

Η ΠΑΡΟΥΣΙΑ του Ισλάμ μέσα στην ΕΕ είναι δεδομένη, οπότε οι 
Ευρωπαίοι θα έπρεπε να υιοθετήσουν μια στάση απέναντι στο 
Ισλάμ διαφορετική από αυτήν του στρουθοκαμηλισμού, δή-
λωσε χθες ο Τούρκος υπουργός για την ΕΕ, Εγκεμέν Μπαγίς, 
όπως αναφέρει η χθεσινή Hurriyet Daily News.   
Στην Ευρώπη αυτή τη στιγμή, «ορατή είναι περισσότερο η 
Ισλαμοφοβία και λιγότερο το ίδιο το Ισλάμ», δήλωσε ο Τούρκος 
υπουργός Ευρώπης αναφερόμενος στις πρόσφατες δηλώσεις 
της πολιτικού της γαλλικής Ακροδεξιάς Marine Le Pen, ότι η 
ίδια δεν έχει πρόβλημα με τους Τούρκους, αλλά με την παρου-
σία του Ισλάμ στη Γαλλία. Η Γαλλίδα πολιτικός τάχθηκε για μια 
ακόμα φορά κατά της ένταξης της Τουρκίας στην Ε.Ε. και δή-
λωσε τη δυσκολία της να αντιληφθεί την εμμονή της Τουρκίας 
να ενταχθεί σε μια Ένωση, από την οποία κάθε μέλος της επι-
θυμεί την έξοδό του. 

«Το Ισλάμ είναι μία πραγ-
ματικότητα για την ΕΕ»

Προτείνουν τουρκική λίρα ως λύση για Κύπρο

Συγγνώμη Καμμένου για 
το ελληνικό κούρεμα 5 δισ.
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